
 
 

 
 

 
COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 

MARDI 13 MAI 2025 
 

PRESENTS POUR LA VILLE : Loline Bertin adjoint au maire chargée de la tranquillité publique, Belaïde 
Bédreddine, adjoint au maire et vice-président du conseil départemental, Elyes Nefzaoui, élu de quartier, 
Nara Anhorn, responsable du centre social, Zoë Perrott-White, gestionnaire urbaine de proximité au 
centre social 
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 
 
COMPTE-TENU DES ÉVÈNEMENTS DU LUNDI 12 MAI, L’ORDRE DU JOUR A ÉTÉ BOULEVERSÉ 
Dans la soirée du 12 Mai, vers 21h30 des individus cagoulés ont tiré des coups de feu sur deux jeunes du 
quartier près du terrain de foot. L’un des jeunes a été blessé aux bras, l’autre à l’abdomen. Les deux blessés 
ont été transportés par des proches au centre hospitalier de Montreuil. A aucun moment leur pronostic vital 
n’a été engagé.  
Invité par le collectif d’animation en dernière minute, Loline Bertin a accepté de venir faire un point sur la 
situation. Pour commencer elle confirme les quelques informations fiables déjà données. Elle insiste sur 
l’urgence d’éviter toute escalade et la nécessité de laisser la police et la justice faire leur travail. Elle précise 
que l’enquête a été confiée à la police judiciaire de Seine Saint Denis.  
Plusieurs personnes parlent de leur peur. Des mamans expliquent que des jeunes enfants sont traumatisés. 
Loline Bertin promet de mettre en place, très rapidement, une cellule de soutien psychologique au centre 
social.    
Des habitants rappellent que depuis des mois le quartier souffrent du lancement quasi quotidien d’artifices, 
de tires de mortier et autres pétards. Certains demandent une présence policière plus régulière et 
l’installation de caméras. Bélaide Bédreddine parle de la nécessité de se méfier des réseaux sociaux et de 
prendre du recul sur ce qui est dit dans ces réseaux  
Le rôle éducatif est aussi abordé. L’intervention de Rues et Cités est importante. Certains dénoncent le 
manque d’éducateurs de rues, d’accompagnateurs, de moyens. Un habitant parle de l’absence de lieu 
d’accueil le soir pour les jeunes, pour lui il faut réfléchir à une autre offre. Il conteste aussi les informations 
parues dans certains médias et dénonce la stigmatisation des jeunes. Le centre social et l’antenne jeunesse 
jouent un rôle important mais ne peuvent pas pallier à tout. Il y a aussi la question des jeunes déscolarisés, 
ainsi que le phénomène de groupe.  
Loline Bertin insiste sur le rôle de l’éducation « chacun doit être maitre de sa vie ».  
Certains se demandent aussi ce que font des enfants de 10-12 ans voir moins, dehors à 22 ou 23h.  
Tout le monde est d’accord pour saluer l’importance du rôle des mamans présentent dehors et de 
l’importance de la prévention.  
 
 
 



A l’initiative de secours populaire et des mamans un rassemblement est annoncé pour le lendemain 19h 
pour appeler au calme et protéger une certaine tranquillité sur le quartier. Les élus présents annoncent leur 
participation à ce rassemblement.  
 
Le temps restant pour aborder les points à l’ordre du jour étant très court, nous avons tout de même réussi 
à donner l’essentiel des informations que nous avions en notre possession. 
 
DIAGNOSTIC « EN MARCHANT » :  
 
Un arpentage destiné à relever les points négatifs mais aussi des points positifs sur le quartier La Noue-Le 
Clos Français aura lieu le 4 juin en présence d’un représentant du préfet et d’élus. Des représentants du 
collectif d’animation du conseil de quartier, du conseil citoyen et d’associations seront également présentes. 
Afin de traduire au mieux l’avis des habitants le collectif d’animation du conseil de quartier a mis à la 
disposition de tous, une fiche où chacun peut donner son avis. Soit par mail soit sur papier au 100 rue Hoche. 
Ces avis pourront orienter le parcours de cet arpentage. Parmi les points cités par les habitants :  

• la rue de la Noue avec les bennes à ordures, 

•  le secteur de la chapelle et de l’entrée de la galerie commerciale,  

• l’état du chemin derrière le clos de Montreuil en partant de la maison du secours catholique avec le 
local à encombrants ouvert.  

Les habitants soulignent l’intérêt de la pose de caméras nomades pour tenter d’identifier les artisans à 
l’origine de certains dépôts d’ordures.  
La présence des bailleurs sociaux est souhaitée.  
Certains se posent la question de l’utilité de ce type d’évènements. Lors du même type d’arpentage il y a 
deux ans aucun retour n’a eu lieu. Pour rappel il s’agit d’un arpentage dans le cadre de la convention « GUP» 
2025-2030  sur l’ensemble de EST ENSEMBLE. 
 
REUNION SUR LA TOUR E :  
Le 28 Avril s’est déroulée à la Mairie une réunion consacrée à la tour E appartenant à Est Ensemble Habitat 
et située rue Maurice Chevalier. A cette réunion, présidée par Gaylord Le Chéquer (1er adjoint au maire 
chargé de l’urbanisme), étaient présents les responsables d’Est Ensemble Habitat, des élus, le directeur de 
la santé, des représentants du collectif d’animation du conseil de quartier, des représentants du conseil 
citoyen et des différents collectifs présents sur le quartier.  
Le début de cette réunion a surtout été consacré aux difficultés rencontrées dans la réhabilitation du Clos 
Français.  
Florent Guéguen, Président de EEH, a confirmé que la tour E ne sera pas détruite. Démolition que souhaitée 
au départ par l’ANRU et contre laquelle la ville s’est battue. Le collectif du conseil de quartier s’est également 
opposé depuis le début à cette démolition afin de préserver des logements sociaux même si une grosse 
réhabilitation était indispensable. Le rez-de-chaussée et 1er étage seront occupés par un cabinet médical 
pluridisciplinaire, le 2ème étage probablement par des locaux associatifs. La réhabilitation concernera 
l’extérieur et les parties communes, ainsi que l’intérieur des appartements. Dix logements vont être choisis 
pour analyse des travaux à effectuer. Une importance particulière sera accordée à la concertation avec les 
habitants. En juin une réunion sera organisée pour présenter la maitrise d’ouvrage ainsi que la restitution 
des diagnostics.  
Un membre du conseil citoyen rappelle que cette tour est surnommée « la tour infernale », que la situation 
y est catastrophique et qu’il faut écouter les habitants qui veulent déménager. Il faut faire du cas par cas.  
 
LES ELUS A VOTRE RENCONTRE : 
Dans le cadre du dispositif « Les élus à votre rencontre la présence d’élus est annoncée pour le vendredi 16 Mai à 

partir de 17h au Clos Français. Plusieurs élus (dont les élus) de quartier répondront aux questions des habitants. Des 

responsables d’Est Ensemble Habitat seront également là pour répondre aux habitants.  

Le même dispositif devrait avoir lieu au mois de Juin pour le secteur de la Noue.  



LA TOUR TH3 (LOGIREP) 

Alors qu’un des deux ascenseurs était en panne, des dégradations volontaires ont été commises avec des extincteurs 

sur l’ascenseur en fonction. Ces dégradations ont immobilisé le deuxième ascenseur. La société chargée de la 

maintenance a réussi, en prenant des pièces sur ce dernier appareil, à remettre en fonction le premier. La réparation 

du deuxième appareil est en attente des éléments nécessaires. La représentante de l’amicale des locataires dénonce 

des délais trop longs même s’il ne s’agit pas d’une panne « classique ».  

ENQUÊTE SUR LES COMMERCES : 

Une prochaine réunion aura lieu en mairie pour présenter l’équipe chargée de la réflexion sur les futurs commerces. 

Le collectif d’animation du conseil du quartier y participera en présentant l’enquête réalisée il y a quelques mois sur 

la base d’un questionnaire rempli par plus de 150 habitants. Dans les prochains mois un cabinet conseil complétera 

ce travail par une enquête en pieds d’immeuble.  

DIVERS : 

Fête du quartier (10 mai 2025) 
Les participants et organisateurs de cette manifestation qui a eu lieu le samedi 10 Mai semblent satisfaits.  
Ambiance bonne et festive !  
 
Mission locale d’insertion  
Nara Anhorn (responsable du centre sociale) annonce le lancement de la mission locale d’insertion sur le 
quartier.  
La première permanence se tiendra le 15 mai  avec comme but, entre autre, de favoriser les emplois d’été.  
Les autres permanences se tiendront tous les derniers jeudis de chaque mois. Pour tous renseignements sur 
ce dispositif destiné à favoriser l’insertion des jeunes, n’hésitez pas à vous renseigner auprès du centre social.  
 
Les tribunaux : le tribunal administratif et la cour nationale du droit d’asile 
Le Collectif d’animation a invité au Conseil de quartier du mois de juin, Mme Fanny Hubert, Cheffe de projet 
à l’Agence pour l’Immobilier de la justice (APIJ) et Paul Lefort, Chef de projet renouvellement urbain du quartier 

La Noue - Clos Français à Montreuil afin de faire le point sur l’avancement de la construction des deux tribunaux.  
 
 
 
 

PROCHAIN CONSEIL DE QUARTIER : 
MARDI 10 JUIN 2025 A 20 h  

MAISON DE QUARTIER ANNIE FRATELLINI 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée ou pas 
et nous nous engageons à le publier. 


